Esercizio sulla neutralizzazione:

20 g di NaOH sono sciolti in 500 ml di acqua. Qual é il volume minimo di questa
soluzione necessario per neutralizzare 25 ml di una soluzione di 1 mol/L di stoé?
Si assuma massa atomica relativa: H=1; O=16; Na=23;S =32

NaOH + H,SO0, — Na,SO,+ H,0
Bisogna bilanciare per cui

2NaOH ; H,S0, —> Na,S0,+H,0
20g /40g(PM) 0,025Le1 M
0,5mol/0,5L=1M



Hz 504 (0q) * Z HAOH(aq) —> Naz25Q4(ag) + 2 H2O(e)

n Haol = _20% = ©,50 mo€ HaoH
40,0 s/m

M HaoH = S Sowmol _ 4,0 moe/l_
e, 5o L

AE Puhfo equivatente AeCCa veorione AL ha b
N Haok = 2 nH,S50

Mmou .VHQOH = Z- MH2504.° v'*z$Q4
- rnoe/[. *Myacu = 24 mo€/l - 25 m L

VNOOH = 50 ML
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